

# 代理“修复征信”业务能挣钱?骗局!

## 他花两万元成代理人后公司却失联了

前段时间,周力(化名)在某网络平台上看到由山东宏信信用服务有限公司发布的一条招代理人的信息,称该公司是开展征信修复业务的,正在招聘代理人。他觉得这项业务有发展潜力,于是花两万元应聘成了代理人。但他后来揽来的业务,宏信公司表示处理不了。一单未做成的周力想要退代理费,宏信公司却失联了。“征信修复”到底是怎么回事?是真有其事,还是一场彻头彻尾的骗局?



宏信公司给周力的授牌和授权书都显得很正规,让他信以为真。

**壹点帮办**  
 爆料平台: 齐鲁壹点情报站  
 爆料热线: 13869196706  
 为群众办实事

文/片 记者 袁野 赵长春  
 实习生 张波

### 偶遇“商机” 借钱成为代理人

周力是在2021年下半年看到宏信公司招代理人这条消息的。“当时我在刷短视频,看到这家做征信修复的公司正在招代理人,我因为做生意失败,欠了不少钱,觉得这项业务有前景,想挣钱还欠款。”于是,周力就给宏信公司留了电话,想了解一下征信修复这项业务。

之后,宏信公司的客服联系了周力,向他简单介绍了该公司。“客服推荐我当代理人,代理费是5万元。”在和客服沟通之后,周力觉得还不错,于是就和朋友来到了济南。

“到济南之后,宏信公司的人就向我介绍,有很多人因为贷款连续三个月或者六个

### “牵手关爱 与爱‘童’行” 城市公益活动走进临沂 沂水禁毒教育基地

近日,山东省沂水县公安局联合沂水团县委、县民政局、县慈善总会等单位成功举办了“牵手关爱 与爱‘童’行”城市公益活动。20余名希望小屋主人、老师及志愿者家庭参加活动,社会反响良好。

沂水县公安局组织一行代表来到沂水县禁毒教育基地,参观了全息投影、体感机等科技设施,学习了毒品的严重危害,如何远离毒品。此次公益活动提高了青少年识毒、防毒、拒毒的意识能力,鼓励更多师生、志愿者加入禁毒宣传工作,有利于形成“禁毒教育,人人有责”的良好社会氛围。(武宁)

月没还上,逾期还款了,就会影响征信,影响后续继续贷款,他们公司就能帮人修复、优化征信。”周力说,修复征信的前提是,客户已经把贷款还完了。

“按照公司的说法,客户逾期一个月算一条,每处理一条,宏信公司会收取100元。成为代理人后,我就可以自由向客户报价,比方说,我可以向客户报价600元或800元处理一条,挣多挣少看个人本事。”周力说,当时宏信公司承诺每个单子全结束后,才会收钱。“能让客户继续进行房贷车贷了,这个单子才算完成。”

### 一单未做成 公司失联了

“当时宏信公司说给我个优惠,先交20000元,我就能成为代理人,尾款是15000元,之后业务开展后补齐。”周力说,宏信公司承诺,他收上来的单子,优化成功率能达到80%。“于是我就交钱成了代理人,相当于我去找客户收单子,他们来帮我处理收来的单子。”

“成为代理人后,宏信公司还让我和朋友考察了他们开展征信修复的地方。他们让我给几个完成征信修复的客户打电话,据那几个客户说,他们的征信确实修复了。”周力说,经过考察后,他更加相信宏信公司了。

回到老家后,周力就开始四处寻找客户。“我收上几个单子给宏信公司发过去处理,他们就说成功的概率很小。”周力说,宏信公司还告知他,收费标准也变了。“原本是单子结束后一起收费,可现在成了按条收费。一个客户可能要处理好几条逾期,如果只处理好其中一条、两条,客户还是不能进行车贷房贷,我怎么向客户收钱?”

“我接连收的几个单子,宏信公司都没能处理,我就想要回我的代理费,结果对方态度强硬,让我直接起诉公司。”周力说,之后他多次找宏信公司的人来处理此事,但却联系不上宏信公司的人了。“我现在希望他们公司的人能出面把我的代理费退给我。”

### 宏信公司 已被限制高消费

11月16日,记者来到山东宏信信用服务有限公司的注册地,此时这里已经换了一家,这家公司的员工表示,没有听说过宏信公司。

随后记者来到宏信公司所在写字楼的物业。“前几天有相关部门的工作人员来调查过这家公司,但也没有找到。”物业的工作人员说,他们对宏信公司也不了解。

记者通过企查查拨打宏信公司登记的电话,该电话已经成了空号。

周力向记者提供了收他钱的宏信公司工作人员以及接待他的客服,记者拨打了这两人的电话,也都无人接听。记者从企查查了解到,宏信公司因企业自身未履行法定义务被限制高消费。宏信公司还因涉嫌发布虚假广告被有关部门罚款21000元。

记者查询发现,国家发展改革委在今年3月发布关于重点开展“征信修复”问题专项治理的通知。通知中说,一些不法分子利用部分信息主体急于消除不良征信记录的心理,混淆征信异议、信用修复概念,以“征信修复、洗白、铲单”、“征信异议投诉咨询、代理”为名行骗,威胁人民群众财产安全,严重扰乱社会信用体系建设大局,必须严查严处。

据了解,征信修复是不存在的概念。所有规范征信业、征信机构的相关法规、文件、制度中,均未提及“征信修复”的概念。网络上关于个人征信可以进行修复的说法属于虚假宣传,实质是故意混淆征信异议概念,误导信息主体认为可以对正确记载的征信信息进行更改或删除。事实上,根据《征信业管理条例》等规定,无论是征信机构还是商业银行等信息提供者,都有如实报送信用信息的义务,无权随意更改、删除征信报告上展示无误的不良信息。

目前,周力已经就此事向有关部门投诉,记者将持续关注事件进展。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:刘淼

近日,有济南市民反映,槐荫区德裕家园小区“电梯一天坏三次,三天坏十二次”,存在极大的安全隐患。对此小区物业方面回应称,将尽快更换电梯配件。

文/片 见习记者 史安琪

### 电梯破旧故障频出

11月14日,记者来到济南市槐荫区德裕家园小区。据小区业主介绍,该小区分两个区,一区10栋楼,二区3栋楼。记者随机选择了两栋楼,1号楼2单元,4号楼1单元和2单元。三个单元均有两部电梯,这六部电梯从外观看,均已破旧不堪,有的显示屏已经破损,有的按钮已磨损得看不清标志。进入1号楼2单元电梯内部可以看到,灯罩掉落,露着灯管和电线。在乘坐电梯时,电梯反应迟缓,已经到达了所在楼层,但仍需要等5至6秒才会缓慢地开门。

“昨天西侧电梯停到一楼的时候,突然下降,与地面形成近10厘米的落差。”4单元2号楼的一位居民说。

其实,像这种情况小区业主已经屡见不鲜,“我家住7楼,有一次电梯到了6楼后又突然降到了4楼。”居住在2号楼1单元的业主后怕地说,“幸亏我身体好,要不然得吓出心脏病。电梯经常坏,还有人曾经被困在电梯里五个小时。”

针对电梯经常性故障的问题,记者联系到德裕家园的物业。物业称,该小区是2012年8月底整体回迁的,一共22个单元,一层最少5户,最多10户。“居住的业主目前在3700—3800户,是个万人社区,电梯故障主要是因为每天使用的人太多了,时间久零部件老化了。”山东新西港物业服务有限公司客服主管辛明说,目前物业对电梯出现故障非常重视,小区当前有专门的维保单位,一个团队8至10人。

“我们要求每天巡视,发现故障及时排除。”辛明介绍,维保单位的主要工作有检查电梯轿厢位置是否偏

移、缆绳工作的情况、电梯信号传输等,定期对电梯配件进行检修。如果遇到安全问题,会第一时间联系维保团队,及时进行故障排除。

### 换电梯需所有业主同意

据了解,按照要求电梯一年必须检验一次,4—5天维保一次。“当前电梯只能是坏哪个配件,就去修哪个配件。”济南市特种设备检验研究院工作人员说。日常电梯不仅靠维保单位维保,还要靠业主爱惜,如电动车禁止进入电梯,装修搬家时注意不要磕碰等。

对于德裕家园小区电梯显示屏和按键损坏问题,辛明也做出了解释:显示屏和按键是配件,他们也跟厂家咨询过了,因为德裕花园内安装的电梯生产年限比较长,厂家已经停产了,所以更换配件需要找专门的经销商。“我们一直在协调这个工作,争取尽快把小区电梯的配件进行更换。”辛明说。

对于业主最关心的电梯是否可以更换,辛明说:“根据国家法律规定,电梯是属于业主的,更换电梯是需要步骤的,提交申请,然后进行检验,确实达到更换需求了,才能进行更换。”物业目前一直在紧跟这个工作,让维保单位定期进行维保,如果需要更换,他们会按照国家法律规定一步一步地解决。

“电梯是业主的公共财产,如果想换电梯,需要整个楼栋的业主同意,物业只是委托管理。”工作人员说。电梯有安全保护装置,且配有限速器,如果出现危

险,会自动断电,然后慢慢降落到平层区停止,等来电之后电梯恢复正常。遇到被困的情况,不要用手生拉硬拽电梯门,可以拨打96333求助,物业会派维保人员前来救助,若问题严重,会求助消防人员进行救援。

## 电梯常常『犯病』,成了业主心病

物业:一直紧跟定期维保,会尽快更换配件



德裕家园小区的电梯已经很破旧。